

编者按:

随着城市化进程的加快,街道上井盖越来越多。街头井盖,关乎百姓生命安全。井盖的损坏、移位、遗失等,都会带来安全隐患。眼下,我市已经进入汛期,井盖安全更加引人关注。如何避免井盖成为“马路陷阱”,如何守护群众脚下安全,记者就此进行了走访调查。

守护群众脚下安全

——我市井盖现状调查(上)

井盖破损有原因

连日来,记者走访发现,不仅在偏僻的小街巷,就连繁华的商业街附近同样存在井盖破损、倒扣、位移、松动、下沉、缺失的情况。

市城管指挥中心的一名工作人员告诉记者,井盖出现破损和移位的主要原因有三方面:一是安装不到位,没有固定牢靠;二是重车反复碾轧,导致破损;三是路

面下沉,井口发生变形或被雨水冲走。

一位销售井具的工作人员介绍说,目前市面上主要是球墨铸铁井盖。这种井盖在雨水腐蚀和太阳暴晒下,会受到不同程度损伤。此外,如果井盖下的气体腐蚀性特别大,时间一长,井盖会被气体腐蚀掉,加上车辆碾轧,就会发生井盖移位、破损的情况。

据悉,我市的井盖分热力井盖、供水井盖、电信井盖、污水井盖等,是谁的产权,谁管理谁维护。大部分井盖可以在短时间内找到责任单位并及时维修,但仍有些无主井、废弃井无法确认产权单位,遇到这些产权不明的井盖,一旦损坏无法及时维修。在这期间就会对市民的人身安全构成威胁。

井盖频频“伤”人

井盖虽小,事关百姓安全。近年来,全国各地井盖“咬伤”人事件频发。今年5月12日21时许,在西安市未央区惠西村,3岁男童不慎掉入下水管网被冲走。据悉,事发原因可能是路面经车辆碾轧,井盖螺丝出现松动、移位情况导致。2019年6月11日,因突降暴雨,东莞长安镇霄边社区第二工业区一名儿童不慎掉入下水道后失踪。2021年4月5日,四川南充营山县白塔公园内,一名4岁左右的男童踩到了下水道井盖,不慎掉入下水道中。

井盖安全早已引起相关部门的重视,2021年,山西省住建厅等多部门就联合开展城市窨井盖问题治理专项行动,并明确要求,到2023年底,基本完成窨井盖治理专项行动,对城市窨井盖进行逐一摸底核实、登记造册,做到“一盖一编号、一井一档案”,建立联动协调和日常管理机制,使窨井盖安全隐患得到有效治理。

记者 周利芳 郭晓华 文/摄



长风桥下的井盖星罗棋布。

智慧城市

期末考试有趣味
为学生减负增能

本报讯(记者 张晓丽)

通讯员 赵慧敏)6月26日,记者从杏花岭区实验小学了解到,在今年的期末考试中,该校通过期末乐考升级了对一、二年级学生的评价机制,形成了评价的标准、内容、方式三位一体的绿色多元评价体系,促进学生们减负增能。

结合一、二年级学生兴趣点,本次期末乐考设计了“我的航天梦”主题。考前一周,学校即在一、二年级开展了以“航天知识我知晓”为主题的实践活动,孩子们通过搜集航天资料,听航天故事,建航模手册等系列实践活,触摸航天梦。同伴、家长根据实践活动中学生的参与度、积极性、表现度等展开表现性评价,教师根据反馈为孩子的思考度和潜力值给予

发展性评价。

在乐考现场,孩子们变身航天员逐一“闯关”,语文科目的“词语空间站”“诵读太空舱”“漫步表达厅”,以及数学的“计算核心舱”“填充发射器”,涵盖了表达、计算、思维等题型,寓教于乐。教师会对此过程分别展开星级评价和描述性评价。

暑假里,孩子们还会结合“双减”特色作业,以书写航天征文、描绘航天漫画等形式持续学习,由家长来完成持续性评价,教师完成增值性评价,对孩子的进步发展给予及时鼓励。



交警街头劝导

本报讯(记者 张晋峰)

通讯员 刘海君)暑热难耐,不少已经养成佩戴头盔习惯的电动自行车骑行者不再佩戴头盔。为此,交警万柏林二大队民警于6月25日、26日走上街头,展开集中宣传,劝导大家佩戴头盔。

行动中,民警在普国路上庄街口对电动自行车、摩托车骑行者逐一检查,纠正劝导骑行者不戴头盔、违法载人等行

店长”推选活动。

经过评选,我市6人榜上有名,分别为美特好龙城北街店的杜勇、金虎便利杏花岭区鑫凯店的高荣、美特好优淘体育路店的李永强、金虎便利小店区体育场店的史改造、金虎便利万柏林区彤和萱店的王晶、唐久便利丽华苑4号店的王亚娟。

现出了一批优秀的一线店长。

为肯定他们的突出贡献,弘扬他们吃苦耐劳、无私奉献的抗疫精神,中国连锁经营协会在充分调研并征询协会相关委员会意见的基础上,于今年上半年在“保民生、稳就业、促发展”相关的餐饮、零售(超市、便利店)等行业,组织开展了“2022抗疫保供金牌

统筹推进疫情防控和经济社会发展



今年6月26日是第35个国际禁毒日,阳曲县公安局法等相关部门在新阳广场开展宣传活动,提高全民禁毒意识,倡导积极健康的生活方式。图为阳曲县公安局开展禁毒宣传教育。

李杰华

赵国华 摄

法治宣传教育

